

## Szöveges melléklet a Települési Értéktárba való felvételhez

II/5. A Justh Zsigmond emlékszobát a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma által kiírt „Örökségünk, értékeink” című pályázaton nyert összeg felhasználásával és az önkormányzat támogatásával hozta létre a település. Átadása 2000. szeptember 30-án a Falunap keretében történt meg. Az emlékszoba kialakításának szakmai irányítását és berendezését a Budapesti Petőfi Irodalmi Múzeum muzeológusai végezték. A kiállítást a Magyar Nemzeti Múzeum, a Magyar Nemzeti Galéria, az Országos Széchényi Könyvtár, a Petőfi Irodalmi Múzeum és a Szépművészeti Múzeum anyagából állították össze. Az állandó kiállítás forgatókönyve Dede Franciska munkája, szaklektor Dr. Szabó Ferenc volt, a látványtervet Lencső László készítette. A kivitelezésben Katalicz László működött közre. Az emlékszoba bemutatja a Justh családot, Justh Zsigmond életét, munkásságát gyermekkorától egészen korai haláláig.

II/6. Amilyen rövid, olyan tartalmas és termékeny volt Justh Zsigmond élete. A fiatal nemes Budapesten, majd Németországban, Svájcban és Franciaországban tanult, s bár gazdasági pályára készült, professzora tanácsára inkább az irodalmat választotta. Először az akkor divatos nyugati naturalizmus hatása alá került, majd egyre inkább szülőföldje paraszti társadalmi kezdte foglalkoztatni. Ennek jegyében születtek meg a Pusztá könyve, a Gányó Julcsa, illetve a Delelő című regények, melyek egy nagyobb ívűre tervezett regényciklus első darabjai lettek volna. Korai betegsége miatt a terv nem valósult meg, az 1863-ban született Justh Zsigmond 1894-ben Cannes-ban meghalt. Bár nem lett belőle tananyag, helyben máig őrzik emlékét, nem csak a tehetséges íróét, hanem a közvetlen nemesét is, aki parasztszínházat szervezett, ahol a nép fiai adtak elő színdarabokat a nép fiainak.

II/7.

Gádoros Nagyközség hivatalos honlapja:

[http://www.gadoros.hu/?page\\_id=410](http://www.gadoros.hu/?page_id=410)

További honlapok:

<https://oroshaza-delbekes.hu/attrakciok/justh-zsigmond-emlekszoba>

<https://www.telepules.com/gadoros/turizmus/latnivalok/justh-zsigmond-emlekszoba-3713.html>







